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Miből?
Nem igaz az. hogy a magyar polgársúg nem 

akarja becsülettel vállalni kötelezettségeit. nem 
igaz az. hogy ez a polgárság nem akarja méret­
lenül is kivenni részét azokból a terhekből, ame­
lyeknek viselése nélkül ezt a nemzetet talpraállí­
tani nem lehet, nem igaz az. hogy ez a polgárság 
ki akar bújni a közterhek viselése alól s hogy ezt 
a polgárságot meg kell tanítani adómorálra. Ez a 
polgárság mindig meg akarta adni az államnak 
azt, ami az államé és mindig meg is adta. De most 
már ez a polgárság szeretne maga is élni.

Szeretné most már önmagát is eltartani tudni 
ez a nemzedék. amely vérét hullatta a harctere­
ken. itthon pedig hadikölcsönbe mentette át va­
gyonát. árvák és özvegyek bizonytalan értékű 
ingatlanaikat eladták, hogy a nemzeti közbecsület­
tel szavatolt hadiköksőnkötvényekbe helyezhessék 
el és őrizhessék meg az aranynak, földnek és in­
gatlannak értékingadozásaitól megmentett vagyo­
nukat. Az elmúlt napokban e sorok írója hivata­
los aktuson vett részt, amikor az elhunyt család­
fő által letétbe helyezett vagyoni adták ki az egyet­
len örökösnek, öt piros pecsét védte az őrzésre 
rendelt borítékot, amibe egy takarékos munkás 
emberpár negyvenévi szorgalmának, lemondá­
sának, puritánságának, józanságának és gyűjtésé­
nek eredményét zárták le. S amikor most felbon­
tották a borítékot s előszedték belőle az értékpapí­
rokat és sorsjegyeket, kitűnt, hogy tíz fillért nem 
ér egy tisztes, szorgalmas, feddhetetlen emlékű em­
berpár négyévtizedes munkájának és takarékossá­
gának eredménye. Kit lehet ezért okolni? Ki hozta 
ránk azokat az adókat, amelyek ilyen szörnyű 
gúnyt űznek iparkodásból, tisztességből és szor­
galomból?

Nem igaz az. hogy adót fizetni nein akarunk. 
Nemcsak engedelmesen, de boldogan viselnénk a 
közterheket, csak tudnánk azokat megfizetni. Amíg 
volt jövedelmünk, fizettük a jövedelmünkből. Amíg 
volt munkánk, fizettük a keresetünkből. Amíg volt 
vagyonunk, fizettük a vagyonúnkból. Amíg volt 
hitelünk, fizettü kölcsönből. De most, amikor se 
jövedelmünk, se munkánk, se keresetünk, se va­
gyonunk. se hitelünk nincs már. most mondják 
meg nekünk, hogy miitől fizessük az adókat. Nem 
bánt bennünket a felemelt adó. nem bántana ben 
niinket még akkor sem, ha újra felemelnék kétsze­
res összegére a már egypárszor felemelt adókat, 
benőnket csak az bánt, az keserít el. hogv nem tu­
dunk eleget tenni kötelezettségeinknek.

Dolgozni, tevékenykedni, termelni, produkálni, 
ez az egyetlen útja és egyetlen eszköze a talpra- 

állásnak. Követelhetnének felemelt adókat, ha meg­
teremtették volna annak módját, hogy a polgár­
vág meg is tudja fizetni azt. amit tőle követelnek. 
Termékeny és megtermékenyítő gazdasági prog­
ramnak kellene megelőzni az új adóknak azt a 
záporozását, amivel a hivatalos lap elárasztotta az 
országot. Termékeny gazdasági programnak kellene 
• lőbb helyreállítani az élet rendjét, a keresőképes­
séget, a munka szükségességét és értelmét, hogy 
legyen újra kereset, legyen újra jövedelem és le­
gyen miből eleget tenni kötelezettségeinknek. Mi a 
régi kastélyból már régen kiköltőzködtünk. de 
honnan keressük meg annak a kislakásnak bérét 
is. ahová a pénzügyminiszter költözteti be ezt a 
nemzedéket? Az összeomlott kastély romjai mellett 
miből építjük fel ezeket a modern kislakásokat 
miből fűtünk, miből tartjuk el családunkat és mi­
iről. miből, miből fizetjük majd a felemelt adót?

A szél elfujta a hét bő esztendő látszatának Po 
temkin-falait s a mezítelen valóság most tárul csak 
■fel a maga méreteiben. Ezeket az adókat a boldog 
konjunktúra bőségéhez méretezték s a sorvadás és 
venyvedés mély pontján vetik ki. A fölemelt adók 
a jrolgájság elszegényedése idején rettenetes súly- 
lyal nehezednek rá mindenre, ami az életből még 
megmaradt

Visszaállítják a városi rendőrséget, 

a városok nyakába hárítva a fenntartás egész költségét 

A vidéki városok polgármesterei tegnap Debrecenben tanacskozták meg állás 
foglalásukat a legújabb állami áthárítással szemben

A kecskeméti polgármester nem vett
Az utóbbi napokban egyre erősebben tar­

totta magát a budapesti rendőrfőkapitánysá­
gon az a hír, hogy ötven-hatvan magasrangú 
rendőrtisztviselőt helyeznek be a vidékről Bu­
dapestre és hogy ez az intézkedés nagyobb- 
szabású decentralizációval van kapcsolatban. 
Rövidesen kirobbant az országos szenzáció, a 
beavatottak tudni vélték, hogy ismét vissza 
akarják állítani a tíz év előtti rendszert:

függetlenítik a városok rendőrségét az 
államtól. Illetve az álL.urendőrségtől és 
köteleznek minden várost, hogy maga 

fizesse rendőrségét

i éppenúgy. amint uz a központosítás előtt tör- 
| tént.

A hír gyorsan terjedt az országban minden- 
. felé és a városokban nemcsak érthető izgal 
I inakat váltott ki. 'hanem (*.-szágos inegmozdu- 
i lásra késztette a városok vezetőit. A városok 
1 polgármesterei tegnap, csütörtökön Vásáry 

István dr. polgármester meghívására össze­
gyűltek Debrecenben, hogy tanácskozzanak 
erről a kérdésről, az államrendőrség vidéki 
részének vissza-városias!fásáról.

A vidéki városok közösen akarják eldön­
teni azt a kérdést, hogy átvegyék-e az 
állami rendőrség költségeit, amelyeket 

most rájuk akarnak hárítani.

mert szerintük ma már egész máskép áll a 
dolog, mint tíz évvel ezelőtt, amikor még a 
vidéki városok maguk fizették a rendőrségei­
ket. Azóta igen sok magasrangú rendőrtisztet 
helyeztek a v Wftj

Az uj kenyérárak
A helybeli pékiparosok szerdán este szak- ' 

osztályi ülést tartottak, melyen némi vita után 
elhatározták, hogy vasárnaptól kezdődően fel 
emelik a kenyérárakat. Vasárnap reggel a kö­
vetkező kenyérárak lépnek éíetbe: 70%-os 
rozslisztből készült barna kenyér a viszont­
elárusító részére 24. a péknél 26 fillér. Fél- ] 
barna (fele rozs, fele búza) kenyér viszont­
elárusító részére 30. péknél 32 fillér. .Süte­
mény viszontelárusítónak 5. fogyasztó részére 
6 fillér. A fehér kenyér ára marad minőség 
szerint 40 48 fillér

Megkezdte működését a kecskeméti autókerület
871 gépkocsi tartozik az uj kerületbe

Fontos tudnivalók a gépjármű-tulajdonosok részére — Egyelőre nem kell 
kicserélni a rendszámtáblákat.

Az új kecskeméti autókerület Pintér Béla dr. 
rendőrfogalmazó vezetésével megkezdette működé­
sét. A kerület a más kerületekkel kiegészített sze 
gedi kerületnek kb. kétharmadát vette át és 871 
gépjárművet tart nyilván. A 871 jármű közül je 
lenleg kb. 450 van üzemben, a többit jobbára adó­
tartozások miatt a tulajdonosok leállították.

Az új hivatal működésének megkezdésével a tu­
lajdonosokat érintő legfontosabb tudnivalók a kő­
vetkezők :

A teherautók és pótkocsik jobb oldalára 25 cm. 
széles és 30 cm. hosszú táblát kell erősíteni, me­
lyen fehér alapon fékét.' betűkkel fel kell tüntetni

részt a polgármesterek értekezletén 
nem egyszer olyan személyi szempontok 
előtérbe nyomulása folytán történt meg, 
amelyek teljesen Idegenek voltak a váro­

soktól.

A tegnapi polgármesteri értekezlet ezt a 
rendkívül fontos napirendi tárgyat vitatta meg 
Debrecenben. A tanácskozás jelentőségét nö­
velte az a körülmény is. hogy

az értekezlet napirendjére felvették az új 
odók kérdésében képviselendő állásfogla­

lás ügyét Is.

Az ügyek fontosságára való tekintettel a sze­
gedi, miskolci, győri, nyíregyházi és szolnoki 
polgár mesterek már szerdán Debrecenbe ér­
keztek, de megjelent csütörtökön Pécs, Szé­
kesfehérvár, Sopron, Kaposvár, Szombathely, 
Szentes és még néhány vidéki város polgár­
mestere is. Az értekezletre meghívást kapott 
Zimay Károly kecskeméti polgármester is, aki 
azonban nem vett részt a polgármesterek ta­
nácskozásán.

Kecskemétet senki sem képviselte.

ami annál is inkább szomorú, mert Kecske­
métnek, az ország negyedik városának ilyen 
najyfontosságá kérdésben feltétlenül hallatnia 
kell szavát.

A polgármesterek értekezlete különben tel­
jesen bizalmas volt, de a kérdés olyan nagy­
jelentőségű. hogy a polgármesteri értekezlet 
eredményei alapján rövidesen foglalkozik majd 
vele m'nden város képviselőtestülete.

A pékek hangsúlyozzák, hogy az új árak 
mellett is alig találják meg számításukat. 130 
kg súlyú eladásra kerülő kenyérhez szükséges 
100 kg 70-es rozsliszt, ennek ára 26 pengő, 50 
kg fa 1.50 pengő értékben. 60 fillér árú másfél 
kg só és 40 fillérért 25 deka élesztő. A 130 kg 
kenyér tehát a péknek 28.50 pengőjébe kerül, 
ezzel szemben pedig 31.20 pengőt vesz be. 
tehát a haszna minden 130 kg kenyér után 
csupán 2.70 pengő. Ebből az összegből bizony 
alig lehet fedezni a munkabéreket, a világí­
tási adóköltségeket, házbért stb.

JOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

I a tulajdonos nevét, foglalkozását és pontos lakéi 
i mét. Az ilyen táblák nélkül futó teherautók tu 

lajdonosa ellen kihágásért eljárást indítanak.
' \ gépjármüveknél beállt változásokat ezentúl

nem bélyegmentes kérvényben, hanem a hivatal- 
i tói igényelhető kiilönlmző színű levelezőlapokon 

kell bejelenteni. Sárga lapon a kerületi változást a
' régi kerületnél és kékes-szürke lapon az új kerti
' lelnél. *Ha személyben és területben történik a vál- 
I tozás. a régi kerületet zöld, az újat fehér lapon kell 
I értesíteni.
! A rendszámtáblák kicserélésére kiadott rendel-
■ tét a miniszter egyelőre hatályon kívül helyezte.
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Tisztelettel meghívjuk Önt és kedves ismerőseit 
a Kecskemét, Koháry-utca és Szabad­

ság tér sarkán lévő 
FIÓKÜZLETÜNKBEN 

1933. február hó 3-án tartandó kávé- és 
1933. február hó 4-én tartandó tea- 

ízelítőre.
Személyzetünk a kávé- és teafőzést illetőleg 

minden felvilágosítással készséggel szolgál 
Reggel 9 órától d. u. 6 óráig.

MEINL GYULA Rt. kávébehozatala

MIUJSAG

43.07 százalék a házbéradó

A felemelt adók közül a kormány különö­
sen a házbéradóból származó többletbevételre 
számit. Az új emeléssel a házbéradó Magyar­
országon 43.07%-ra emelkedett. Ez azt jelenti, 

a házadó Magyarországon a legmagasabb 
Európában. Az adóemelést megelőző 

házbéradó teher 33% volt.
Az állami gépgyár szunáiása

Február 1-én megkezdődött az állami gép­
gyár üzemének leépítése 180 munkás és 10 
tisztviselő elbocsátásával. Az elbocsátottak egy 
része nyugdíjjogosult, többsége azonban még 
nem töltötte ki a nyugdíjjogosultsághoz szük­
séges időt. A kereskedelemügyi miniszter nyi­
latkozata szerint kényszerítő okokból március­
ban újabb elbocsátások lesznek az állami gép­
gyárban. A teljes leépítés kb. 2000 munkás 
kenyerét veszélyezteti.

A MÁV vonalainak javítása

Az államvasutak rövid időn belül nagysza­
bású pályafenntartási és javítási munkálatokat 
indít meg. amelyek során elsősorban az alföldi 
kubikosok jutnak munkához A munkálatokra ‘-két. h<>g\ 
másfélmillió pengőt irányoznak elő.

Meghalt a szénkartel, megszületett 
a fuszénkartel

A nemrég feloszlatott szénkartel helyett 
megalakult a faszénkarlel. amely működését 
a faszén árának emelésével kezdette meg. Egy 
mázsa importált faszén kb. 7 pengőbe kerül, a 
fogyasztói ár pedig már elérte a 18 pengőt. Ez 
a horribilis különbség a faszénkartel garáz­
dálkodásának mielőbbi megszüntetését köve­
teli.

A múlt é»i nemzeti jövedelem nem érte el 
a hárommilliárd pengőt

A Nemzeti Bank főtanácsa most tette közzé 
jelentését az 1932. évről. A jelentés szerint 
Magyarország gazdasági letét különösen a ki­
vitel nehézsége és a mezőgazdasági termények 
rendkívül alacsony ára bénította meg. Az áru­
kivitel értékben 42. munnyiséglien 25%-kai 
esett vissza a múlt évben. A külkereskedelmi 
mérleg 5 millió pengős passzívával zárult s 
így <i tőkebehozatal teljes szünetelése mellett 
nem állottak az ország rendelkezésére olyan 
devizabevételek, amelvekből a külföldi adós­
ságoknak mintegy 250 millió pengőre becsül­
hető kamat- és törlesztési szolgálata csak rész­
ben is el lett volna látható. A mezőgazdasági 
termények nagykereskedelmi árának index- 

végéig 89-rő| 68-ra. az iparcik-

míg a készlet tart, 
A príma minőségű

bélelt BŐRKESZTYŰ

KÉMÉNY KESZTYŰS-MESTERNÉL

négyéves tervvel a német munkást akarja meg 
menteni és ezzel megszabadítani a birodalmat 
a munkanélküliségtől. A munkaterv két fon­
tos alapelve a munkakényszer bevezetése és a 
telepítési politika.

is volt észlelhető. A kereske-

k<ké 120-ról 107-re csökkent. A nemzeti jöve­
delem 3 milliárd pengő alatt maradt. Az ipar 
is megérezte a mezőgazdaság vásárlóerejének 
erős csökkenését, azonban helyzete nem rósz- 
szabbodott ilyen mértékben, sőt egyes ipar­
ágakban javulás í 
delmet is erősen érintette a forgalom nagyúri 
nyíl visszaesése.

Hitler munkatérre

Hitler német kancellár rádiószózatában is­
mertette munkatervét. amely a parasztok, 
munkások és polgárok egységének megterem­
tését tűzi ki legelső feladatul. Az új német 
kormány a birodalom gazdasági életét két 
í.agy. négyéves tervvel akarja megoldani. Az 
első a német paraszt megmentése és ezáltal a 
‘JŰ'JÉ^JÍdaJapjának A második

A szegedi egyetem rektora maga is helyteleníti 
a megnagyobbítani szándékolt tábla elhelyezési tervét 

Szegeden már nem veszik olyan biztosra a táblai kibővítést, 
héttel ezelőtt is

az egyetem központi épületéből való ki­
lakoltatásunkat szorgalmazó törekvéseket 

én is indokolatlannak tartom. “

mint még egy
A Kecskeméti Ixi/iok nagy feltűnést kelteit 

híradásban számolt be nemrégiben arról, hogy 
a kibővítem szándékolt ítélőtábla elhelyezése 
céljából Szegeden már intézkedés történt az 
egyetemnek jelenlegi épületéből való kiköltöz­
tetésére. Cikkünk nyomán országos visszhang­
ja támadt ennek az intézkedésnek, amelynek 
kapcsán Schmidt Henrik, a szegedi egyetem 
rektora most nyilatkozatot adott ki. A nyilat­
kozat többek között a következőket mondja:

...A társadalom legszélesebb rétegeiből, 

az ország különböző vidékeiről és legtá­
volabbi városaiból tömegesen érkeznek 
hozzám levelek és sürgönyök, amelyek 

tiltakozásuknak adnak kifejezést

i Ferenc József Tudományegyelem központi 
’pületének elvételére irányuló törekvések ellen.

Minthogy az egyetemünk iránt szeretettel, 
ragaszkodással és jóindulattal viseltető bará­
tainknak és volt tanítványainknak mind 
egyenként nem tudok felelni, ezúton értesítem

a

A Vadásztársaság közgyűlése további mara­
dásra kérte Baiásfalvi Kiss Ferenc elnököt

A Kt'cskeméti Vadásztársaság tegnap dél­
előtt tartotta évi rendes közgyűlését llalásfalvi 
Kiss Ferenc elnökletével a városháza tanács­
termében.

Baiásfalvi Kiss Ferenc, a Társaság általános 
tiszteletnek és nagyrabecsülésnek örvendő ki­
váló elnöke bejelentette, hogy magas kora 
miatt lemond 30 éven át közmegelégedésre, 
egyhangú bizalom birtokában viselt elnöki 
tisztségéről. Baiásfalvi Kiss Ferenc S'agy La- 
jo- volt polgármesterrel és Pacsu Mihállyal 
együtt vett részt annak idején a Társaság ala­
pításában. A megalakuláskor mintegy 50 -Ő5 
tagja volt a Vadásztársaságnak, melynek Kiss 
Ferenc 30 éven kérésziül — először 1878. feb­
ruár 1-től 1893. január 31-ig. majd 1918. feb­
ruár 1. óla elnöke. — Legeredményesebbek 
voltak a bugaci vadászatok, melyeken részi 
vett a kitűnő tollú Harsány István, aki írásai­
val országos hírűvé tette a kecskeméti vadá­
szatokat.

Dömötör Lajos dr. h. polgármester, alelnök 
hálás szavakkal tolmácsolta Kiss Ferencnek pá­
ratlan ügyszeretetéért s fáradhatatlan munkás­
ságáért a Társaság köszönetét s további mara­

Erlrlfi* «rrrkr«r<4: KrxbA Sir.hros il< 
t.aptuí:: Honit*. #• kiadd:

»• 114 Karakemdfl Hírlapkiadó ♦« Nyomda 
U<«tT>nyláraa«4(

Több mint 15 millió a munkanélküli 
Amerikában

A legújabb statisztikai számítások szerint az 
Északamerikai Egyesült Államokban a inun- 

, kanélküliek száma a 15 milliót túlhaladja. A 
munkanélküliség a családtagok hozzászámító- 

. sával 37 millió embert sújt Amerikában. Az 
egyes iparágakban a munkanélküliség a követ­
kezőképen oszlik meg: építőipar 80%. autó 
ipar 57%. vasipar 45%. mezőgazdaság 39%. 
a vasutaknál 38% és a szállodaiparban a mun­
kások 30%-a van kereset nélkül.

A nyilatkozat további folyamán rámutat a 
rektor azokra az okokra, amelyek teljes kép­
telenséggé teszik az egyetem kiköltöztetését, 
majd többek között a következőket is mondja

...A szegedi egyelem szívből kívánja azt, 
hogy a város mindenképpen fejlesztessék és

ha csak elháríthatatlan akadályokba nem 
ütközik,

természetesen a szegedi tábla területe is ineg- 
nagvobbíttassék."

A rektor nyilatkozatának ez a része arra 
enged következtetni, hogy

ma mar Szegeden sem veszik olyan biz­
tosra a táblai terület változások ügyét, 

mint még egy héttel ezelőtt is.

amikor már mint befejezett ténnyel számoltak 
s ele.

dásra kérte az elnököt. Majd Pásthy János 
ref, reálgimnáziumi h. igazgató kérte Kiss Fe­
rencet. hogy legalább átmenetileg egy évig 
maradjon a Társaság . lén. Értesülésünk sze­
rint az elnöki tisztség betöltése ügyében ki­
küldött bizottságnak megvan a reménye, hogy­
sikerül Kiss Ferencet további maradásra meg­
nyerni.

A Társaság működéséről Kerekes Dezső fő­
vadász mester részletes jelentésben számolt be. 
A tíz társxsvadászaton melyek közül nyol­
cat nyúlni. kettőt fácánra rendeztek 1432 
nyúl és 451 fácán került terítékre. Cserkészé- 
«en 12 dámbikát. fi dámtehenet, 15 őzbakot és 
5 őzsutát lőttek le. A vadállományban nagy­
kárt okozott a kedvezőtlen időjárás és a szik­
rai Tőserdöben a Tisza áradása. A vadász- 
területen 60 dámvad és 170 őz van. Az elmúlt 
vadászévben a Társaság területén a vadőrök 
124 kóbor kutyát. 75 macskát. 23 rókát. 765 
sündisznót. 25 vércsét, 5 héját. 10 karvalyt. 
2 menyétet. 245 szarkát. 310 tarka varjút ir­
tottak ki. A gyerekek 1421 szarka- és tarka- 
varjútojást semmisítettek meg.

A közgyűlés Diószeghy József ügyvédet é.s 
Farkas Ignác gyógyszerészi tiszteletbeli la 
gokká választotta. A számvizsgáló bizottság 
elnök Tormássy Ferenc főszámvevő lett, tag 
jai Krenner Zoltán és Rachraty József. póttag 
Gerber Ferenc.

A tagdíjat és a vadvédelmi díjat az 1933 
évre 160 pengőben állapította meg a közgyű­
lés. A kártérítési díj dámvad után 80. őz után 
85 pengő; lődíj dámbika után 25, dám tehén 
után 10. őzbak után 15. őzsuta után 12 pengő; 
a hibás lövésért a lődíj fele fizetendő.
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1933 február 4. Szombat. Katholikus: K. sz. And- 
-ás. Protestáns: Ráhel. — Izraelita: 5693 Sebat H.

Bo. — Nap kel 7 óra 22 perckor, nyugszik 5 óra 
W, perckor. - Hold kel II óra 02 perckor, nyugatik 

V óra 02 perckor.
A Meteorológiai Intézet jelentése délután I órakor: 

kiélik szél, változó felhőzet, a nappali hőmérséklet 
tliini csökkenése. Eyy-két helyen esetleg kisebb zápor

A gyógyszertáruk közül február 1-től 15-ig Pauli 
Pét.r (Jókai-utcal, vitéz Szabó László (Mária-körútI 

> Székely Sándor iCsougrádi-utca; gyógyszertára tart 
ij'zakai ügyeletes szolgálatot.

Hőmérséklet. A Mr/őgazdasági S/.akisk<*i t 
_____ jelentése szerint elmúlt 24 órá­

ban a hőmérséklet maximuma ár­
nyékban ■ 4.3 ( . minimuma r 0.8 
C“, reggel 7 órakor borult, enyhe 
idő, léghő -2.6 talajmenti hő­
mérséklet -0.3 C".

VIII. Altábor címmel kedves és hasznos 
folyóirat köszönti a mai napon a VIII, alta- 
bor cserkészeit. A jamboree olyan elevenséget 
teremtett a magyar cserkészek körében, hogy 
életszükségletet jelentett munkára ösztönöző, 
a sokirányú munkát összefogó cserkészorgá- 
num megteremtése. Örömmel adjuk hírül, 
hogy Kecskemét színes és friss hangú lappal 
lett gazdagabb. Az első szám vezetőhelyén Fáy 
István főispán, kerületi elnök kíván jó mun­
kát a cserkészeknek és emlékezteti őket a 
jamboree nagy jelentőségére. Kedves sorokban 
üdvözli a cserkészeket Schelken Oszkár altá- 
borparancsnok, majd hasznos tájékoztatások, 
hírek és ötletes pályázat következnek. A Vili. 
Altábor, melynek gondos szerkesztése Bencsik 
Lászlót dicséri, az Első Kecskeméti Hírlap­
kiadó- és Nyumda-RT. tiszta nyomású, kelle­
mes és tetszetős kiállításában. Mátis Kálmán 
kifejező lapfejével jelent meg.

Családi est a Protestáns Egyesületben. 
A Protestáns Egyesület ifjúsága f. hó 5-én, va­
sárnap este 8 órakor családi estét rendez, 
melynek műsorán Kéry Juliska. G. Nagy Kata. 
Molnár Sárika, Molitorisz János. Szarka Jenő. 
I'óbiás Károlv. Róna Lajos. Sz. Varga Sándor. 
Raskó István. Matók Sándor, vitéz Kerekes 
Károlv szerepelnek. Az egyesületi tagokat és 
családtagjaikat ezúton hívja meg a rendező­
ség.

A Kecskeméti Sakkor versenye február 
7-én. kedden délután kezdődik. Nevezéseket 
Ralin László fogad cl a kör helyiségében a 
■délutáni órákban. A versenyre eddig nemcsak 
,i kitűnő helyi erők jelentkeztek, hanem Fél­
egyháza bajnoka. Dobók Béla is.

Szakorvosi cím használatának engedé­
lyezése. A polgármester Tájcsik Mátyás dr. 
részére engedélyezte a fogorvos szakorvosi 
cím használatát.

Esküvő. Eignct Kálmán, a Gazdák Biz­
tosító Szövetkezete vezérképviselőségének fő­
nöke január 29-én vezette oltárhoz Budapes­
ten. a Szent linre-úti templomban Szabó Er­
zsébetet. Násznagyok voltak a menyasszony 
részéről Láng József gazd. főtanácsos, a Gaz­
dák Biztosító Szövetkezetének vezérigazgatója, 
a vőlegény részéről vitéz Sajó János vezérkari 
alezredes.

Az áramszolgáltatás szünetelése. A nagy­
feszültségű hálózaton végzendő munkálatok 
miatt az áramszolgáltatás szünetelni fog f. hó 
4-én. szombaton déli 12 órától 2 óráig a Hon­
véd-téren, Vásártéren és Máriavárosban. Vá­
rosi villamosmii.

..A népies, nemzeti klasszicizmus és a 
Nyugatosok harcának irodalomtörténeti ta­
nulságai" címmel tart Fodor János dr. főreál­
iskolai tanár f. hó 4-én. szombaton este fél 9 
órakor előadást a Kereskedői Kaszinó előadás­
sorozatában. Vendégeket szívesen lát a vezető­
cég.

‘ Február hó 3-án kávé- és 4-én tea-próba- 
tőzés a Melnl-iizletben. 144

A jogászbál szombaton este az előiclek 
‘zerint a hagyományos fényes siker jegyében 
l‘o« lefolyni. Az agilis rendezőség nz összes 
előkészületeket meglette a teljes siker bizto­
sítása érdekében.

ísapok oia
száz ember dolgozik Kecskeméten u hó eltakarításán
Február 1-óq 801 volt Kecskeméten az inségmunkások létszáma Az erdőkben

900 munkás kap kenyeret
A kultúriigyosziálynak február 1-én a pol- 

gármesteriicz beterjesztett jelentése szerint feb­
ruár első napjaira a Kecskeméten foglalkoz­
tatott inségmunkások létszámát 801 főben ál­
lapították meg. Február első hetében ezzel a I 
létszámmal dolgoznak és csak akkor fogják * 
apasztani, ha a havat eltakarítják az utcákról, i

A hótakarítás munkálatain naponként átlag • 
100 ember dolgozik Kecskeméten és ennek

A kerakegyhizi erdő
A törvényszéken ma tűzték ki főtárgyalásra a 

kerek* gyhúzi erdőben elkövetett rablótámadás bűn 
ügyét. Rabot Ferenc munkanélküli egy társával 
együtt megállította az erdőben Wlnnberger Dezső 
földbirtokos cselédlányát és felszólították, hogy a 
nála levő csomagot adja át. A cselédleány először 
öt hieiiipliG-dgarettáv al próbálkozott, amit át-

HANGOS MOZI
Hétköznap 3 előadás: *. s5, */>7 és 1 :9 órakor 

Vasárnap és ünnepnap 4 előadás: 3, 5, 7 és 9 órakor

!

irodájában, 
lenthetők.

Szombaton este lesz a Gazdasági Egye­
sület bálja A Gazdasági Egyesület f. hó 4-én, 
szombaton este 8 órakor rendezi jótékonycélú 
zártkörű táncmulatságát az egyesületi könyv­
táralap és a városi szegénygondozó alap ja­
vára. Belépődíj 1.50 pengő, családjegy 4 pen­
gő. Jegyek előre válthatók az egyesület titkári 

ahol meghívó-igénylések is beje-

bélelt bőrkesztyű. Ilainerli. min­
den pár garantálva 4.80 pengő 
a Héjjas-harisnyaház tő napos 
olcsó vásárján. Tehát saját érde­
ke, hogy mindenféle bőrkesztyűt 
a fenti cégnél vegyen. 14

Pécsi

Nagy közkedveltségnek örvendenek a hölgyek körében 
Kemény fű’ői, mert szabásuk kiváló, anyaguk elsőrendű 
és ennek ellenére az áruk olcsó. Női kiszolgálás.

I férfi és női pulóver 2.28
| rumba pulóver ujjas 3.80

15 lliilti0' ' divatcsili.>s pulóver 4.56
1 j n Héjjas-harisnyaház olcsó vá-

I sarján. 14
Márciusra elnapolták a Jéga Kovács-Ügy 

főtárgyalását. A törvényszék Pásthy-tanácsa 
szerdán este 9 óráig tárgyalta Jéga Kovács Pál 
és 19 társa nagyszabású bűnügyét, melyet 
egész nap nem lankadó érdeklődéssel kísért a 
tárgyalóteremnek jobbára a Mezei-utca és kör­
nyékéről kikerülő hallgatósága. A bíróság nem 
hozhatott ítéletet, mert a megidézett tanuk kö­
zül többen nem jelentek meg. A nagyszabású 
bűnperben a legközelebbi tárgyalás március­
ban lesz.

a fakitermelési munkáknál
eredményeként a belterületen úgyszólván már 
alig látni havat. A kiserdő parkirozási elő­
munkálatai 127 embert foglalkoztatnak, a bu 
gaci földmunkákon 64, a th. utak földműn 
káin pedig 176 ember dolgozik.

A szellemi inségmunkások száma jelenleg 
47, ezek létszáma azonban a 801 főben már 
benne van.

rablói a bíróság előtt 
nyújtott a rablóknak, ezek azonban a csomagot is 
elvették tőle.

Búbos ellen az ügyészség rablás bűntettéért, a 
társa ellen |M*dig orgazdaságért emelt vádat, mert 
szívott a kierőszakolt cigarettából. Az érdekes bűn 
ügyet nem lehetett letárgyalni, mert több megidé­
zett nem jelent meg.

Számos női bajnál a természetes 
„Ferenc József” keserűvíz használata végtelen 
nagy megkönnyebbülést szerez. A nöorvosi kli­
nikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rend­
kívül enyhe hatású Ferenc József vizet külö­
nösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel 
alkalmazzák. A Ferenc József keserűvíz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és fiwzerüzlefek- 
hen kapható.

A Máriavarosi Legénygárdu csiitörtökeBti far­
sangi műsoros bálja nagy sikerrel zajlott le az Ipa 
ros Otthon zsúfolásig megtelt dísztermében. Meg­
nyitó beszédet mondott Cservenka József lelkész, a 
hgénygúrda egyházi elnöke. A műsor szereplői: 
Ferenczv Hús. Ginder Károly. Gróf Alajos, Csertő 
József. Tormássy Imre. Jiiger Mihály. Kapocsi Já­
nos. Bódogh József. Fekete József. Kasza Mihály 
és Deák Róla sok tapsot kaptak. A műsor után 
tánc kezdődött.

A tempioiutolvaj gyermekek ügyében befe­
jeződött a rendőrségi nyomozás. A nagytemplomi 
>zoborlopásokon kiviil még a barátok templom;! 
bán is köveitek el tolva jlásokat a gyermekek, aki 
két a fiatalkorúnk bírósága fog felelősségre vonni.

Ingyen olasz nyelvtanfolyamot rendez a 
Fiú Felsőkereskedelmit Végzettek Szövetsége 
azok részére, akik a velencei VII. nemzetközi 
kongresszuson augusztus hóban részt kívánnak 
venni. Bővebb felvilágosítást ad é.s jelentkezést 
elfogad az elnökség.

Nagy siker a hurmadrend két teaestélyén. 
Szent Ferenc harmadrendje szerdán és csütörtökön 
jótékonycélú teaestélyt rendezett a rk.itb, egyház 
dísztermében. A megjelent nagyszámú közönség 
kellemesen szórakozott és szorgalmasan látogatta 
az olcsó büffét. A műsort P. Oslay Oswald, volt 
fercncrendi tartományfőnök nagyhatású beszéde 
nyitotta meg. Hazaf/g Júlia tanítónő hatásos melo­
drámát adott elő I.etanoczky Lajos hegedű- és 
Kalmár Ákos zongora kíséretével. Zenés és táncos 
jelenettel arattak sikert: Kovács Böskc. Bajtai 
Miklós dr.. Rozgonyi Béla, Franczem József és 
Kalmár Ákos. Egy kacagtató vígjátékban Bankó 
Margit. Bíró Has, Gulyás Margit. Bajtai Miklós dr . 
WinJ László dr.. Feszler György és Kökény Ba­
lázs. egy zenebohózatban pedig Tóth Tilda.
Bajtai Miklós dr.. Kalmár Ákos, Feszler Lajos és 
Lőrinc Béla fakasztottak sok derűt. Jankovich 
Ilona ügyesen konferált. A szépsikerű tcaestélyt P 
Kriszten Rafael. Jankovitz Ferencné és Jankovits 
Ilona rendezték.

Cj tisztikart választott a Baromfite­
nyésztők Egyesülete. Csütörtökön a Vigadó 
nagytermében tartotta meg évi rendes közgyű­
lését a Baromfitenyésztők Egyesülete. Mivel 
Szabó László, az egyesület érdemes elnöke le­
mondott tisztségéről, a közgyűlés elnökjelölő 
bizottságot küldött ki. A választmány előter­
jesztése értelmében az új tisztikart a követke­
zőképen választották meg három évre: társ­
elnök Roller István dr.. alelnőkök Sz. Tóth 
Gergely dr. és Szabados István, ügyvezető al- 
elnök Kovács Imre dr., titkár Bunzlau József, 
pénztárnok Hévízi Mihály és Fitip János, szám - 
vizsgálók: Kovács István. Löwv Endre és Fa­
ragó János.
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edények Bimbojanos
-.....  vaskeresk edesóbenmégis esik legolcsóbban

Magyar kémek kémnók 
harcai a világháborúban 
— Egy hírszerző tiszt feljegyzései —

5
A német és magyar-osztrák hadsereg — foly­

tatta fölényesen Maklakov — nem tizennégy had­
osztályt, de tizennégy ezredet sem tud összehozni. 
De feltéve, ha lenne is ennyi emberük, ilyen össz­
pontosításhoz legalább egyhónapi időre lenne szük­
ség és ez olyan mozgolódást idézne elő. hogy az 
orosz kémek már régen jelentették volna Ne­
ked csak azt tanácsolom, hogy mielőbb hord el az 
irhádat, mert ha Ratkó generális vagy Nikolajevics 
nagyherceg meghallja ezt a mesét, menten agyon 
lövet.

Koncsev még erre a fenyegetésre sem tágított.
Az őrnagy lábai vetette magát, kezeit az ég 

felé emelte, majd szakállát tépdesve könyörgött. 
adjon hitelt szavainak:

- A sürgöny minden szava igaz:. . . Tréfáról 
szó sem lehet!... Tartsanak itt és ha nem válik 
be. amit mondok, akasszanak fel .. . lőjjenek fő­
be!... Értse nieg. őrnagy úr. ha azonnal nem in­
tézkednek. borzalmas veszedelem fenyegeti önöket!

Maklakov. látva végül, hogy az öreg zsidó tel 
jesen jóhiszemű, megígérte, hogy intézkedni fog 
és azt is kilátásba helyezte, hogy dúsan meg fogja 
jutalmazni.

De jaj lesz neked. — bocsátotta el Koncsevet. 
ha a sürgöny hazudik!

Maklanov természetesen továbbra sem hitt a sür­
göny figyelinezteté-sének. Csak azért nyugtatta meg 
a hírhozót, mert unta már sopánkodását és le 
akarta rázni a nyakáról.

És megtörtént az áttörés .
Pontosan, mint a sürgöny mondotta, 
ötszáz ágyuüteg okádta a tüzet és tizenegy had- 

osztály indult feltartóztathatatlanul rohamra.
Görbéénél kapta az orosz kolosszus a halálos 

döfést.
Ezután következett Lemberg és Przemysl fel 

szahadítása. majd Varsó és Ivangorod bevétele.
Diadalmas hadseregünk 1915 decemberében már 

mélyen Oroszország szívében járt. Soha többé az 
orosz hadsereg nem tudta összeszedni magát

V.

i

Iá

Megkerül az áruló sürgőin

Május 2-ika szomorú emlékezetű napja maradt 
nz orosz hadseregnek.

A gorlicei csatamezőn váratlanul, mintha a föld­
ből nőttek volna ki. támadtak a német és magyar 
osztrák csapatok.

A rettenetes viadalt ágyúk irtózatos tüze vezette 
be. Ezrével hullottak a gránátok az orosz vonalak­
ra. azután öldöklő rohamra indultak csapataink.

Ratki Dimitrijev katonái közt pánik ütött ki. 
Nem használtak sem a vezényszavak, sein a kan­
csuka, sem a hátulról felállított gépfegyverek, ame­
lyekkel ellenállásra akarták buzdítani a 4. oroszokat.

Mindenki menekült, amerre látott. Az orosz tá- 
bor olyan volt, mint egy megzavart hangyaboly.

Halottak és sebesültek ezreinek vérző teste bo 
rította a földet, amerre a szem ellátott.

Egy magyar főhadnagy, aki részlvett az áttörés­
ben, e sorok írójához intézett levelében így írta le 
a borzalmas pusztulás képét:

..Az én századom délelőtt kapott parancsot a ro­
hamra. Az orosz árok alig százötven lépésnyire volt 
a mi vonalunktól. Agyúink tüze elhallgatott és mi 
egetverő hurrá-val rohantunk az ellenségre. Két 
perc alatt tettük meg az utat. Közben nem adtak le 
ránk egyetlenegy lövést sem, aminek csak az orosz 
árokban kaptuk meg a magyarázatát. Borzalmas 
pusztulás képe fogadott la-nnünket. Félig felöltö­
zött halottak és nyöszörgő sebesültek feküdtek a 
sikamlós pocsolyában, i,átszőtt rajtuk, hogy tüzér­
ségi támadásunk meglepetésszerűen érte őket. Az 
árkot teljesen rommá lőttük. Gránátjaink iszonyú 
munkát végeztek. Letépett fejek, kezek, lábak és 
egyéb testrészek hevertek szanaszét. A mellvédre 
hajolva egy fiatal hadnagyot láttunk. Kezében még 
mindig szorongatta fegyverét, úgy tetszett, mintha 
még mindig harcolna ellenünk Alig lehetett húsz 
• - ■t. Folytatjuk

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában

siirizhitfik be. Vásári-utcai 
városi bérhál Telefon 172.

95 mázsa kelkáposzta a piacon

A zöldségpiacra 95 mázsa kelkáposztát, 2 mázsa 
zellert. 1 mázsa spenótot. 9 mázsa gyökeret. 4 má­
zsa karfiolt hoztak fel. Árak: kelkáposzta 4—6. 
spenót 50, zeller 5, gyökér és sárgarépa 4— 6. kar­
fiol 5 20. vöröshagyma 8 10. fokhagyma 30
60 fillér kilónként, téli káposzta feje 3—7 fillér.

400 pulyka. <40 bízott liba kelt el

A baromfipiacon 400 pulykát. 140 hízott libát 
adtak el. Arak: csirke 1.50—3. tyúk 3—4. kacsa 
4.50—7, lúd 15—18 pengő párja, nőstény pulyka 
110—115. bak pulyka 70 75. kövér lúd és kacsa 
110 120. kappan 120 130 fillér kilónként, tojás
darabja 7 fillér.

A tejpiac árai: tej 10— 12. tejfel 70 80 fillér 
literenként, tehéntúró 40 50. tehénsajt 100- 110. 
vaj 200 -220 fillér kilónként

Hat pengő egy mázsa rozs

A gabonapiacra 45 kocsi gabonát, 5 kocsi bur­
gonyát, 15 kocsi répát. 140 kocsi tűzifát hoztak 
fel. elkelt 40 kocsi gabona. 4 kocsi burgonya, 12 
kocsi répa. 135 kocsi fa. Árak: búza 12 12.50.
rozs 6. árpa 7 —7.50, tengeri 6.50—7. burgonya 5 
—14. répa 0.70—0.80. fa 2.20 - 3 pengő mázsán­
ként.

140 kövér. 52 sovány sertés keit el

Az állatpiacra 12 borját. 19 birkát, 155 kövér é« 
168 sovány sertést hajtottak fel: elkelt 11 borjú, 
19 birka. 140 kövér és 52 sovánw sertés. Arak: 
borjú 50—60. birka 35- 47. kövér sertés 60—85 
fillér kilóuként. Sovány sertés párja: választási 14 
—22. 3 hónapos 28—38. 6 hónapos 45 -60 9
hónapos 72—90. 1 éves 100 -115 pengő.

A takarmánypiacra 30 kocsi széna. 50 kocsi 
szalma állt be. A széna 2.50 4.50. szalma 2—3 
pengő mázsánként.

Lakásváltozás miatt olcsón eladó egy alig 
használt, kitünően működő Orion-mosógép. 
Megtekinthető Tatav-tér 1. 1 6. íref. bérház).
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Eladnám vagy elcserélném kisebbért kifogás- ! 
trlannl égő 49. sz. Hena-kályhámat. Cím a I 
kiadóhivatalban. 66

Kiadó a központon kettöszobá.s udvari lakás. 
Mikes-utca 11. Azonnal elfoglalható. 1

llárotnszobás lakás február elsejére kiadó 
Csongrádi-utca 37. szám alatt. 51 |

Kühnc-féle légfűtése* keltetőgép műanyával 
teljesen új állapotban jutányosán eladó. Cint 1 
a kiadóhivatalban. 63 1

Négy hold szőlő, épülettel, teljes felszereléssel, i 
kedvező fizetési feltételek melleit eladó. Érte- ! 
k-zni lehet Mezei-utca 22. szám alatt. 636 j

Keresek jókarban levő modern gyümötesfa- 
pernietezögépel. Cím a kiadóhivatalban. 64

Príma melegágy! és érett marhatrágya vagon­
tételekben is kapható. II. Kőhíd-utca 6. 70

Érett istállótrágyát keresek megvételre. Cím I 
a kiadóhivatalban. 60

Ereit vegyes trágya kocsitételekben eladó 
Eorrás-utca 18. sz .a. 58 ,

Eladó Zalamegyében Gulorföldén egy 68 kai. 
holdas birtok 4 szobás lakóházzal, gazdasági 
épületekkel, esetleg felszereléssel. Felvilágosí- ’ 
tást ad Sebestyén Lajos vendéglős. Körmend. !

160 j

Ötszobás lakást keresek fürdőszobával május 
l:re a város közepén, lehetőleg a vasúthoz kö- 1 
zel. Ajánlatokat tulajdonostól a kiadóhivatalba | 
kérek. 75 1

I

SZÍNHÁZ
Angyalt vettem feleségül

Vosrorp János vígjátéka nem sikamlósahb, mint 
a mai átlag-operettek. Az előzetes színházi jelenté 
sek addig riasztgatták vissza a fiatalságot, míg a fel 
nőttek végre zsúfolásig megtöltötték a nézőteret 
Ezzel a pikantériát ígérő reklámmal nem járt rósz 
szül sem a közönség sem a színház. Nagyszerűen 
mulatott mindenki azon, hogy hiába kívánnak fe 
leségül angyalt a férfiak, a társaságban meggyűlne 
a bajuk ártatlanságuk és őszinteségük miatt s még 
inkább kacagtatta a közönséget az alkalmazkodás 
nak az a gyors tempója, amellyel az angyal mégis 
csak beleilleszkedett a modern életbe. Ez n be 
illeszkedés persze nem szükségkép jelenti a férj 
felültetését, sőt felszarvazá^át.

.Vdgory Mária volt az angyal. Földre szállt fe­
héren. az ártatlanságra szomjazó férfi boldogar 
rohant vele az oltár elé. de hamarosan kérnie kel 
lett, hogy éljen úgy. mint a többi asszony, azaz 
éljen a ravaszság és hazugság fegyvereivel is. A 
II. felvonás végétől azután pillanatról-pillanatra 
változtak Mágory Márián az angyali ártatlanság' 
és női gonoszság ábrázatái és ez a kettős szerep 
nyújtotta a humor nagyszerű lehetőségeit. Kitűnő 
partnere volt Polgár Béla, kis szerepében helyr­
és értelmes volt Moróc: Baba. Mát rag néma cso­
dálkozásával nevettette meg a földszintet és karz.a 
tót egyaránt. Az eleven hangulathoz az. előadás 
mindeii szereplője legjobb tudásával igyekezett 
hozzájárulni.

örvendünk, hogy az Angyalt nettem feleségül :< 
boldogulás reményeit csillogtatta meg a társulat 
előtt és egyben igazolta többször hangoztatott ál 
támpontunkat: operett megfelelő erők és a siker él 
engedhetetlen kellékét jelentő kiállttá* nélkül nem 
tud öt-hat estén műsoron maradni, egy-két elő­
adásra pedig nem tehet gondot és áldozatot fordí 
tani. Nagy és hálás publikumot csak jó prózai elő­
adással tud vonzani a Miklósi-társulat. Erre vall a 
közönség növekvő érdeklődése a mulattató prózai 
előadások iránt.

Srombaton él vasárnap délután az idei szezon első 
nagy eseménye: Kosáry Emmi, Európa egyik legiinne 
peltebl- primadonnájának felléptével

Főhercegnő.
Kosáry partnere Király Ernő lesz.

Kosáry Emmi neve túlragyogja a magyar szín 
padokat s mellette Király Ernő neve az igazi lxui 
vivánt jelenti. Az

Főhercegnő 
bemutató előadása szombaton tesz, második elő 
adása pedig vasárnap délután. A színház az illuszt 
ris vendégek fellépte ellenére sem emeli a helyára 
kát Mindkét előadás rendes helyárú lesz. Az

Főhercegnő

különben az utolsó tíz esztendő egyik legbéjos-ibb 
operettje.

Vasárnap délelőtt nagyszabású mesematiné kereté 
ben a

eg

Hófehérke és a hét törpe
;■ h-gazehb mesejáték

Péntek: Egy kis senki Vígjáték. Fillérei előadás

’ influenzánál gondoskodjék arról, hogy 
gyomra és belei a természetes „Ferenc József' 
keserűvíz használata által többször és alapo 
san kitisztíttassanak. 2 

í'zlethelyiség kiadó Hákóczi-út 40. szám alatt.
85

Egy szolid tanyai lány állandó alkalmazást 
nyer Hákóczi-út 3. szám alatt a házmesternél

82

Ejy- és kétszobás Petőfi-utca 9., másik két­
szobás lakás Szent István-város 14. szám alatt 
kiadó. Értekezni lehet Petőfi-utca 9. 180

Kiadó lakás. Budai-utca 25. szám alatt egy- 
lakás kiadó, azonnal elfoglalható, 79

Egy bútorozott szoba azonnal kiadó Kada
Elek-utea 10. szám alatt.___________________77

Barackpálinka eladó Bauer Henrik dr.-nál. 
Kisnyír. 80

Nyomdavezető: Sebők litván.


